

Ι Συναντήσεις Μεικόπουλου με φορείς και σωματεία ο βουλευτής Μαγνησίας

Πηγή:	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	11	Ημερομηνία έκδοσης:	12-11-2019
Επιφάνεια:	236.47 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



► Συναντήσεις Μεικόπουλου με φορείς και σωματεία

Σειρά συναντήσεων με φορείς και σωματεία πραγματοποιήθηκε στον Βόλο ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ - Προεδρευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μεικόπουλος. Ειδικότερα, συναντήθηκε στο Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο με το προεδρείο της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών - Κέντρων Υγείας Μαγνησίας (ΕΙΝΚΥΜ) και συγκεκριμένα με τον πρόεδρο Παύλο Μαλινδρέτο και τον γραμματέα Ηλία Καραμέτα, αλλά και με τον διοικητή του Αχιλλοπουλείου Μ. Δραμπινά. Ο βουλευτής ενημέρωσε πως σε συνέχεια των δύο προηγούμενων ερωτησίων του σχετικά με τις ανάγκες στελέχωσης και χρηματοδότησης του Αχιλλοπουλείου, κατέθεσε επίκαιρη ερώτηση προς τον **υπουργό Υγείας** με την οποία φέρνει το θέμα προς συζήτηση στην Ολομέλεια, ώστε να απαντήσει ο υπουργός τι μέλλει γενέσθαι με τις δρομολογημένες προσλήψεις, αλλά και την αναθεώρηση του προϋπολογισμού του ιδρύματος.

Επίσης ο κ. Μεικόπουλος επισκέφτηκε τις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου όπου και συναντήθηκε με τον πρόεδρο Απ. Κουφογεώργο και το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Πυροσβεστών Μαγνησίας καθώς και εργαζόμενους της Π.Υ. Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα προβλήματα των εργαζομένων σε επίπεδο Μαγνησίας και Β. Σποράδων καθώς και το ζήτημα της μετεγκατάστασης της Π.Υ Βόλου σε νέο, σύγχρονο κτίριο που θα καλύπτει τις ανάγκες των πυροσβεστών και των πολιτών, θέμα για το οποίο ο κ. Μεικόπουλος έχει καταθέσει ερώτηση προς τους αρμόδιους υπουργούς.

Ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ συναντήθηκε ακόμα με εκπροσώπους των εργαζομένων στην ΕΡΑ Βόλου, οι οποίοι εξέφρασαν την ανησυχία τους σχετικά με το νέο επιχειρησιακό σχέδιο και οργανόγραμμα της ΕΡΤ και τη φημολογούμενη κατάργηση δομών συγκώνεσης με την ΕΡΤ Άρτας που θα οδηγήσει σε κλείσιμο του σταθμού στον Βόλο. Ο κ. Μεικόπουλος δήλωσε πως τάσσεται στο πλευρό των εργαζομένων και επισήμανε ότι θα βρεθεί απέναντι σε ενδεχόμενο κλείσιμο της ΕΡΑ Βόλου.



Σειρά επαφών είχε ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7

Ημερομηνία έκδοσης: 12-11-2019

Επιφάνεια: 606.29 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



● **Τρομοκρατία:** Στο επίκεντρο του αστυνομικού ενδιαφέροντος βρίσκεται εδώ και μήνες ο Δημήτρης Χατζηβασιλειάδης, ο τραυματίας που αναζητείται, στο πλαίσιο των ερευνών για την «Επανάστατική Αμυνα». Σελ. 7



Το σπίτι στην Κυψέλη είχε μισθώσει πριν από τουλάχιστον τρία χρόνια ο Δημήτρης Χατζηβασιλειάδης, ενώ στο διαμέρισμα του Διονύση Μπάκα, στον Χολαργό, βρέθηκε ο οπλισμός της τρομοκρατικής οργάνωσης.

Το... ματ της Αντιτρομοκρατικής

Οι άγνωστες έρευνες για την εξάρθρωση της οργάνωσης «Επαναστατική Αυτοάμυνα»

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΣΟΥΛΙΩΤΗ**

Οι κινήσεις ενός γκρι Skoda που ανήκει σε εταιρεία ενοικιάσεως αυτοκινήτων, οι μεταμεσονύκτιες επισκέψεις ενός από τους συλληφθέντες στο **νοσοκομείο** Σισμανόγλειο, συνοδεία φίλης του, και οι κηλίδες αίματος έξω από το σπίτι του συγκαταγορευμένου του, στον Χολαργό, αποτελούν ορισμένες μόνο από τις άγνωστες πτυχές των ερευνών που οδήγησαν στην εξάρθρωση της τρομοκρατικής οργάνωσης «Επαναστατική Αυτοάμυνα».

Η Αντιτρομοκρατική Υπηρεσία ενεπλάκη στην έρευνα την επομένη της ληστείας στο κατάστημα ΟΠΑΠ στον Χολαργό (21 Οκτωβρίου). Τότε, ενημερώθηκε ότι ο ένας από τους δράστες, που είχε κατά λάθος τραυματιστεί στο πόδι από το όπλο του συνεργού του, ήταν ο 46χρονος Δημήτρης Χατζηβασιλειάδης, γνωστός στην Αντιτρομοκρατική ήδη από το 2011 για διασυνδέσεις με μέλη τρομοκρατικών ομάδων. Τα στελέχη της υπηρεσίας εξέτασαν το βίντεο της ληστείας και, συνεκτιμώντας στοιχεία όπως ο σωματότυπος και ο τρόπος περπατήματος, κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι ο συνεργός του Χατζηβασιλειάδη ήταν πιθανότατα ο Βαγγέλης Σταθόπουλος, γνωστός και αυτός στην Αντιτρομοκρατική τουλάχιστον από το 2010 μετά τη σύλληψή του για συμμετοχή στον «Επαναστατικό Αγώνα». Οι υποψίες μάλιστα των αστυνομι-

κών ενισχύθηκαν καθώς από κάμερες ασφαλείας κοντά στο σπίτι του διαπιστώθηκε ότι λίγη ώρα πριν από τη ληστεία στάθμευσε εκεί το αυτοκίνητό του, το οποίο επέστρεψε να πάρει λίγη ώρα μετά τα γεγονότα στο πρακτορείο ΟΠΑΠ στον Χολαργό.

Βλέποντας στο βίντεο ότι ο Δημήτρης Χατζηβασιλειάδης βγαίνοντας από το πρακτορείο τραυματίστηκε από τη σφαίρα του καλάνικοφ, οι αστυνομικοί της Αντιτρομοκρατικής έκαναν

Το γκρι Ι.Χ., η επίσκεψη στο Σισμανόγλειο, οι κηλίδες αίματος και οι δύο συλλήψεις.

μεθοδική έρευνα σε **νοσοκομεία** και διανυκτερεύοντα φαρμακεία στα βόρεια προάστια. Συλλέγοντας εκ νέου υλικό από κάμερες ασφαλείας, διαπίστωσαν ότι μετά τη μία τα ξημερώματα της 22ας Οκτωβρίου ένα γκρι Skoda Fabia πήγε στο Σισμανόγλειο **νοσοκομείο**.

Το αυτοκίνητο ανήκει σε γνωστή εταιρεία ενοικιάσεως αυτοκινήτων. Από την περαιτέρω έρευνα προέκυψε ότι πίσω από το τιμόνι καθόταν μια υπάλληλος της εταιρείας, που διατηρεί φιλική σχέση με τον Βαγγέλη Σταθόπουλο, ενώ ο 41χρονος καθόταν στη θέση του συνοδηγού. Οι δυο τους επισκέφθηκαν μια

γιατρό του **νοσοκομείου**, από την οποία ζήτησαν και πήραν υλικό για παροχή πρώτων βοηθειών λέγοντάς της ότι κάποιος κοντινό τους πρόσωπο είχε τραυματιστεί σε τροχαίο. Στη συνέχεια η γυναίκα (δεν συγκαταλέγεται μεταξύ των συλληφθέντων) και ο Σταθόπουλος αγόρασαν ισχυρό αντιβιοτικό από διανυκτερεύον φαρμακείο στο Χαλάνδρι. Κάποιες ώρες αργότερα το Skoda εντοπίστηκε να επιστρέφει στο **νοσοκομείο**. Απ' αυτό αποβιβάστηκε ένας άνδρας με τραύμα στο εριστερό πόδι, ο οποίος περπατούσε με πατερίτσες. Στο εσωτερικό του οχήματος βρέθηκαν κηλίδες αίματος που ανήκουν στον Δημήτρη Χατζηβασιλειάδη.

Η γιατρός πάντως αρνήθηκε ότι περιέθαλψε τον τραυματία. Στη διάρκεια της ίδιας νύχτας ο Βαγγέλης Σταθόπουλος και ο τρίτος κατηγορούμενος για την υπόθεση, Διονύσης Μπάκας, πήγαν με το αυτοκίνητο του τελευταίου στην Κυψέλη και φόρτωσαν σε σακίδια τον οπλισμό της οργάνωσης. Τον μετέφεραν στο σπίτι του Μπάκα στον Χολαργό, όπου και βρέθηκε, ενώ καθάρισαν με πειστικό μηχανήμα και χλωρίνη τη «γιαόγκα» για να εξαφανίσουν ίχνη τους. Το σπίτι στην Κυψέλη είχε μισθώσει πριν από τουλάχιστον τρία χρόνια ο Χατζηβασιλειάδης. Οι αστυνομικοί στοχοποίησαν το διαμέρισμα του Μπάκα στον Χολαργό, που σημειωτέον βρίσκεται δίπλα στο ληστευθέν πρακτορείο ΟΠΑΠ, ακολουθώ-

ντας τις κηλίδες αίματος από το σημείο τραυματισμού του Χατζηβασιλειάδη. Επιπλέον όμως, γνώριζαν και ότι οι δύο άνδρες είχαν φιλική σχέση. Το προανακριτικό υλικό τέθηκε υπόψη του ανακριτή ο οποίος εξέδωσε εντάλματα σύλληψης κατά των τριών. Τα δύο από αυτά κατά των Σταθόπουλου και Μπάκα εκτελέστηκαν, ενώ η ΕΛ.ΑΣ. συνεχίζει να αναζητεί τα ίχνη του Χατζηβασιλειάδη. Ο συγκεκριμένος ήταν τους τελευταίους μήνες στο επίκεντρο του αστυνομικού ενδιαφέροντος και μάλιστα στα τέλη Αυγούστου είχε γίνει έρευνα στο σπίτι του, στο περιθώριο επιχείρησης εκκένωσης της κατάληψης Gare στην Καλλιδρομίου.

Η εκκένωση είχε γίνει κατόπιν εντολής του υπουργού Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. Ο 46χρονος φέρεται να είχε ρόλο διαχειριστή στην κατάληψη. Με τα όπλα και τα εκρηκτικά που βρέθηκαν στον Χολαργό, οι αστυνομικοί της Αντιτρομοκρατικής εκτιμούν ότι οι διωκόμενοι θα πραγματοποιούσαν το αμέσως επόμενο διάστημα ένα ισχυρό χτύπημα, ενδεχομένως εναντίον αστυνομικού στόχου. Πιθανή χρήση εκρηκτικών μάλιστα θα συνιστούσε επιχειρησιακή αναβάθμιση της ομάδας, που από το 2014 μέχρι σήμερα είχε πραγματοποιήσει τέσσερις επιθέσεις με καλάνικοφ και μία με χειροβομβίδα κατά αστυνομικών και διπλωματικών στόχων.



ΤΟΥ ΜΠΑΜΠΗ ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ



ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ κύκλοι εκτιμούν -σχεδόν με βεβαιότητα- ότι η σύγκληση της Ολομέλειας του Εφετείου Αθηνών, που ζήτησε ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Β. Πλιώτας, για τη Novartis, οδηγεί στην αφαίρεση της υπόθεσης από την κ. Τουλουπάκη. Εφόσον γίνει δεκτή η εισήγηση για την ανάθεση της υπόθεσης σε 2-3 εφέτες, ένα από τα κεντρικά πρόσωπα σε όλες τις εκδοχές της Novartis είναι πιθανόν να τεθεί εκτός. Την εξαίρεση της κ. Τουλουπάκη την είχε ζητήσει προ καιρού η Ν.Δ. και πρόσφατα ο Α. Λοβέρδος. Θεωρώντας ότι η συμπεριφορά της δημιουργούσε σκιές μεροληψίας, αφού υπήρξε στενή συνεργάτις του ερευνώμενου Δ. Παπαγγελόπουλου. Άλλοτε «επιτάχυνε» τις διαδικασίες, λένε δικαστικοί κύκλοι, κι άλλοτε «καθυστέρησε» χαρακτηριστικά. «Επιτάχυνε χωρίς επαρκή στοιχεία και καθυστέρησε όταν τα στοιχεία οδηγούσαν σε αρχειοθετήσεις», λένε χαρακτηριστικά. Το αμέσως προσεχές διάστημα θα δείξει αν θα επιβεβαιωθούν αυτές οι εκτιμήσεις ή όχι. Το βέβαιο είναι ότι η κ. Τουλουπάκη μέχρι στιγμής αντιμετωπίζεται σχεδόν απ' όλους τους εμπλεκόμενους ως «μέρος του προβλήματος και όχι της λύσης». Η επιβεβαίωσή τους θα σημάνει εκ των πραγμάτων μια κρίσιμη ανατροπή σε όσα ξέραμε ως τώρα για τη Novartis. Η εξέλιξη αυτή συμπίπτει και με τη σημερινή ουσιαστική έναρξη των εργασιών της Προανακριτικής Επιτροπής για τη σκευωρία της Novartis. Όλα δείχνουν ότι ο Κ. Φρουζής σήμερα θα αρχίσει την κατάθεσή του.

ΚΡΙΣΙΜΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ
ΣΤΗ NOVARTIS



Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11

Ημερομηνία έκδοσης: 12-11-2019

Επιφάνεια: 62.94 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΗΚΕ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΛΕΙ Ο ΠΟΛΑΚΗΣ

Το ποσό των 3.000 ευρώ πρέπει να καταβάλει ο Παύλος Πολάκης στον πρώην πρόεδρο εργαζομένων του **ΚΕΕΛΠΝΟ** Σταμάτι Πουλή για συκοφαντική δυσφήμιση. Μετά την καταδικαστική για τον τέως αναπληρωτή **υπουργό Υγείας** απόφαση του Εφετείου Αθηνών, ο κ. Πολάκης εμφανώς ενοχλημένος, με ανάρτησή του στρέφεται κατά των δικαστών και του κ. Πουλή. Καλεί μάλιστα τον πρώην υπάλληλο του **ΚΕΕΛΠΝΟ** να πάει από τη Βουλή να πάρει τις 3.000 ευρώ. «Ζήτα μια άδεια εισόδου στη Βουλή (που ΔΕΝ κατάφερες να εκλεγείς τον Ιούλη) και έλα μια μέρα να σου δώσω τα 3.000 ευρώ στο Περιτύλιο με τις κάμερες. Ειδοποίησε με μόνο μερικές μέρες νωρίτερα για να τα μαζέψω γιατί θέλω να σου τα μετρήσω σε κέρματα... Φέρε σακούλες να τα βάλεις».



Art

► Tns ΕΦΗΣ ΜΑΡΙΝΟΥ
emarinou@efsyn.gr

Ολα συμβαίνουν στο παγωμένο υπόγειο ενός νοσοκομείου. Εκεί τρεις άντρες εργάζονται καθημερινά στην υπηρεσία τους. Από τους πάνω ορόφους δέχονται και στη συνέχεια ταξινισμού, φροντίζουν και φυλάνε προσωπικά τους νεκρούς. Οι τρεις υπάλληλοι ακολουθούν μια ρουτίνα με τυπικές διαδικασίες. Απόψε όμως η ρουτίνα σπάει: θα υποδεχτούν μια γυναίκα που θα ταρξέει τη νεκρή τους πραγματικότητα. Τα μουσικά, οι αποκαλύψεις και οι συγκρούσεις θα φωτίσουν αδυναμίες και ταπεινά τους ένστιχτα. Και μετά το έγκλημα, η εκδίκαση, η ενοχή κι όταν φτάσει το πρωί δεν θα είναι τίποτα ίδιο.

Δεκατρία χρόνια από το πρώτο του ανέβασμα το βραβευμένο θεατρικό έργο «Αξύριστα πηγούνια» του Γιάννη Τσίρου -είχε τιμηθεί με το Α' βραβείο νέου συγγραφέα το 2004-, μόλις ανέβηκε στο «Από Μηνανές Θέατρο» σε σκηνοθεσία του Γιώργου Παλούμπη.

Εργο σύγχρονο, επίκαιρο καθώς μιλάει για θέματα που στις μέρες μας παραμένουν όχι μόνο άλυτα, αλλά και οξυμένα: για την ανθρώπινη εκμετάλλευση, την άθλια κατάσταση των μεταναστών, τη σεξιστική αντιμετώπιση της γυναίκας, την οικονομική ανισότητα, τις σχέσεις εξουσίας.

Τα «Αξύριστα πηγού-

νια» είχαν παιχτεί με μεγάλη επιτυχία το 2006 για δύο σεζόν στο Θέατρο «Πόρτα», σε σκηνοθεσία Θανάση Παπαγεωργίου, με τον Ιεροκλή Μιχαηλίδη, τον Γεράσιμο Σκιαδαρέση, τον Οδυσσέα Παπασπυλιόπουλο και τη Λαμπρινή Αγγελίδου.

Ο Γιώργος Παλούμπης, έμπειρος γνώστης του ρεαλιστικού θεάτρου, μετά το ανέβασμα της «Αδράτης Ολγας» το 2011 στο Εθνικό Θέατρο, συνεργάζεται ξανά με τον Γιάννη Τσίρο, συγγραφέα με καιρία, διεισδυτική ματιά πάνω στην ελληνική πραγματικότητα (ο «Άγριος σπόρος» του παι-

ζεται για πέμπτη χρονιά).

«Τα «Αξύριστα πηγούνια» ήταν πάντα ένα κείμενο που θαύμαζα» λέει ο Γιώργος Παλούμπης. «Χρόνια τώρα λέγαμε με τον Γιάννη Τσίρο πως έπρεπε να ξαναέβει. Κάπως λοιπόν έφτασε ο καιρός και ο δρόμος μάς έφερε στο «Από Μηνανές». Δεν αναρωτήθηκα ποτέ αν ο «καιρός του πέρασε...» γιατί προσωπικά θεωρώ ότι το έργο έχει κλασική αξία στη σύγχρονη ελληνική δραματουργία και όχι μόνο. Διπλαδέν παλιώνει. Είναι έτσι γραμμένο που μπορεί να παίζεται οποιαδήποτε χρονική στιγμή. Δεν είναι προσκολλημένο στην εποχή που γράφτηκε γιατί οι αξίες που πραγματεύεται αφορούν τον άνθρωπο και όχι τον άνθρωπο μιας συγκεκριμένης εποχής».

Τα «Αξύριστα πηγούνια», ρεαλιστικό κοινωνικό δράμα, έχει συγχρόνως υπαρξιακές και ποιητικές προεκτάσεις. Ένα σημερινό έργο με τρεις άντρες εγκλωβισμένους, γυμνωστές απέναντι στην ψυχωσή τους, στο αντικείμενο του πόθου

ΑΠΟ ΜΗΧΑΝΗΣ ΘΕΑΤΡΟ



Ο Γιώργος Παλούμπης σκηνοθετεί τα «Αξύριστα πηγούνια» του Γιάννη Τσίρου, ένα έργο επίκαιρο που αναφέρεται στην ανθρώπινη εκμετάλλευση, την άθλια κατάσταση των μεταναστών, τον σεξισμό, την οικονομική ανισότητα, τις σχέσεις εξουσίας

τους. Θα γίνουν θύτες μιας γυναίκας αλλά και θύματα της ίδιας της αντρικής φύσης. Ανίκανοι να διαχειριστούν το πάθος τους, θα γνωριστούν με το κρυμμένο τρομακτικό τους πρόσωπο.

«Η αίσθηση των πρώων μέσα στον συγκεκριμένο χώρο, όταν διαβάζει κανείς το κείμενο, είναι ότι μπορεί να ζουν στη δεκαετία του '90 ή και του 2000 ή και σήμερα. Για μένα -κι αυτό έχει να κάνει με το τι με ενεργοποιεί- οι χαρακτήρες ζουν σπληνα. Σκηνοθετικά δεν απαιτείται να κάνω κάτι ιδιαίτερο για να το δείξω αυτό, διότι ο υπόγειος χώρος ενός δημόσιου νοσοκομείου (ο χώρος που συμβαίνουν τα γεγονότα του έργου) είναι σχεδόν πάντα ο ίδιος ανεξαρτήτως εποχής, οι

διαδικασίες της δουλειάς εκεί μέσα μοιάζουν να είναι πάντα ίδιες και κάπως έτσι ακολουθούν και οι ήρωες του έργου με τις αιώνιες νοοτροπίες τους. Νιώθω -μαζί με τους συνεργάτες μου- ότι το έργο συμβαίνει σήμερα και αυτή η αίσθηση «κουμπώνει» αυτόματα με το κείμενο. Και κάπως έτσι όλη η κατεύθυνση του ανεβασματος τοποθετεί το έργο «κοντά μας», «δίπλα μας»».

Μέσα από το χιούμορ και το έντονο σασπένς παρακολουθούμε χαρακτήρες αληθινούς, οικείους, με τις αδυναμίες, τις ενοχές, τη γοητεία, τη γελοιοσύνη, την τρυφερότητα αλλά και τη σκληρότητά τους. Τα μυστικά τους προοδευτικά αποκαλύπτονται και μαζί τους ξετυλίγεται κομμά-

τι κομμάτι το κουβάρι της ιστορίας μέχρι το καθηλωτικό φινάλε.

«Κάποιοι άντρες δοκιμάζονται. Απελπισμένοι παίζουν ένα αδιάκοπο ψυχολογικό κυνηγητό, σκληρό, αδηφάγο, αδυσώπητο. Ανθρώποι λαϊκοί, σημερινοί, που ζουν λόγω δουλειάς με τον θάνατο, βρίσκονται ξαφνικά σε ένα ηλεκτροφόρο πλέγμα σχέσεων όπου δοκιμάζονται η ανθρωπιά και η φιλία τους, προκύπτει ο ανταγωνισμός τους, ο σεξισμός τους, η διάκριση απέναντι στο «ξένο», μέχρι η σειρά των γεγονότων να φέρει ένα τέλος εποχής. Τα θέματα του έργου θα έλεγα ότι αφορούν σήμερα περισσότερο κι απ' ό,τι την εποχή που γράφτηκε. Η βιβλια υπαρξιακή τομή που κάνει ο Τσίρος μέσα από το κείμενο του σε ήρωες καθημερινούς, οικείους, «κανονικούς», ούτε καλούς ούτε κακούς, ούτε αστείους, ούτε σοβαρούς, απαιτεί θεωρώ έναν αιχμηρό ρεαλισμό ακριβείας, ούτως ώστε απλό ζωντανό άνθρωπο να ζωντανέψουν επί σκηνής και να αντιμετωπίσουν την οριακή στιγμή τους. Στόχος είναι να ταξιδέψουμε τον θεατή στην απροσδόκητη ιστορία των προσώπων, σ' έναν λαβύρινθο συναισθημάτων και να δημιουργήσουμε ερωτήματα ως προς την ενοχή ή την αθωότητά τους. Οπως και ως προς την ενοχή ή την αθωότητα όλων μας».

• **INFO:** «Από Μηνανές Θέατρο» / Κάτω Σκηνή (Ακαδημίου 13, Μεταξουργείο, τηλ.: 210-5232097). «Αξύριστα πηγούνια» του Γιάννη Τσίρου. Σκηνοθεσία: Γιώργος Παλούμπης. Σκηνικά/Κοστούμια: Νατάσα Παπαστεργίου. Σχεδιασμός φωτισμών: Βασίλης Κλωσσστήρας. Σχεδιασμός ήχου: Αντρέας Μιχόπουλος. Παίζον: Αντώνης Κρόμπος, Ηλίας Βαλάσης, Στέλιος Δημόπουλος, Μαρία-Νεφέλη Δούκα. Παραστάσεις: Τετάρτη, Πέμπτη, Κυριακή στις 21.00, Σάββατο στις 18.00.



Τρεις άντρες και μία γυναίκα στο νεκροτομείο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία έκδοσης: 12-11-2019
 Επιφάνεια: 755.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870
 Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Οι 4 μήνες της ΝΔ, οι ΜΚΟ, οι εισβολείς και οι συμπτώσεις



ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΠΑΙΖΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Με την κυβέρνηση να κλείνει περίπου 4 μήνες στην εξουσία, σίγουρα θα ήταν χρήσιμη μια σύντομη ανασκόπηση της τρέχουσας κατάστασης. Αρχικά, η ΝΔ μέσα σε 4 μήνες πέτυχε πολλά περισσότερα από όσα ο ΣΥΡΙΖΑ τα 4,5 χρόνια που κυβέρνησε. Στον τομέα της ανάπτυξης έγιναν πολλές κινήσεις, με σκοπό τον ερχομό επενδύσεων στη χώρα. Στον τομέα της Υγείας είδαμε επίσης στοχευμένες παρεμβάσεις από τον Β. Κικίλια, αν και σίγουρα υπάρχουν πολλές ανοιχτές εκκρεμότητες, όπως για παράδειγμα η στελέχωση του **υποσκόμιου** Λήμιου και άλλων νησιών. Όσον αφορά την οικονομία, σύμφωνα με τους οικους αξιολόγησης βρισκόμαστε σε τροχιά αναβάθμισης.

Η κυβέρνηση ανακοίνωσε αλλαγές και στον τομέα της Παιδείας σχετικά με το μάθημα των θρησκευτικών, που πλέον μειώνει αισθητά την προπαγάνδα πανθησκείας στα παιδιά.

Σας θυμίζουμε επίσης πως η Σοφία Ζαχαράκη, έσπευσε στα "αζήτητα" την ημέρα αλλαγής φύλου που είχε θεσπίσει ο ΣΥΡΙΖΑ. Συγκεκριμένα, η Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων (Γ.Γ.Ο.Π.Ι.Φ.) είχε διοργανώσει τον Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό Δημογραφικής Γραφής με θέμα:

“Ραγδαίες οι εξελίξεις στο εσωτερικό της χώρας”

“Όπως! αλλάζω φύλο για μια μέρα!”. Το υπουργείο παιδείας μέσω της Σ. Ζαχαράκη τον κατάργησε. **Σχετικά** με την ασφάλεια, βλέπουμε πλέον μια αναβαθμισμένη αστυνομία, η οποία έχει αναλάβει ενεργό δράση, με ελέγχους και περιπολίες να έχουν αυξηθεί. Είδαμε επίσης να περνάει το περιβόητο νομοσχέδιο για το άσυλο που επέτρεψε προχθές στην αστυνομία να μπει στην ΑΣΟΕΕ και να βρει τα εργαστήρια κατασκευής μολότοφ. Δεν είναι όμως μόνο αυτά. Δρομολογούνται αμέσως οι αλλαγές στον φιλο-εγκληματικό ποινικό κώδικα που είχε περάσει ο ΣΥΡΙΖΑ, με σκοπό να επανέλθει η κανονικότητα. **Είναι** ξεκάθαρο πως ΔΕΝ είναι όλοι ίδιοι. Μιλούν τα ίδια τα γεγονότα.

Η μεγάλη αχίλλειος πτέρνα της κυβέρνησης είναι αναμφισβήτητο το μεταναστευτικό, το οποίο μέχρι και σήμερα επισκιάζει όλες τις παραπάνω επιτυχίες.

Θυμίζουμε για ακόμη μια φορά, πως η ΝΔ παρέλαβε μια χαστική κατάσταση την οποία προσπαθεί να συμμαζέψει όπως μπορεί. ΠΑΝΤΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΦΩΝΙΩΝ.

Το τελευταίο έκανε τεράστια σημασία.

Σίγουρα έγιναν πολλές άστοχες δηλώσεις και ίσως ακολουθήθηκαν λάθος τακτικές. Η ΝΔ δεν είπε ποτέ κανείς πως είναι το τέλειο, ωστόσο είναι το

λιγότερο κακό αυτή τη στιγμή, που στη χώρα μας παίζεται ένα μεγάλο παιχνίδι με πολλά δισεκατομμύρια ανάμεσα σε ΜΚΟ, διακινητές και διεθνείς οργανισμούς. Όπως είπε ο ΓΤ Σύρων Ελλάδας, αυτοί είναι οι "γκάνγκστερ" και οι "μαφίες" που εκμεταλλεύονται τους τροκοσκαιούς μετανάστες. Το αποτέλεσμα ωστόσο είναι πως η χώρα μας αποικίζεται και η κυβέρνηση προσπαθεί να βρει τη χρυσή τομή ανάμεσα στις τοπικές κοινωνίες, την Ε-Ε και τον ΟΗΕ.

Τον τελευταίο καιρό είδαμε επίσης πολλές συμπτώσεις. Δεν ξεχνάμε το περιβόητο μπάρμπεκιου και τις δηλώσεις Γιαννούλη που πυροδότησαν έναν ολόκληρο κύκλο συγκρούσεων στην πολιτική σκηνή. Λίγες ώρες μετά, ήρθε εντελώς συμπτωματικά το μαχαίρωμα του προσφυγόπουλου στη Νεάπολη από κουκουλοφόρους.

Τις τελευταίες ώρες με αφορμή την ανακοίνωση για το μπάρμπεκιου, το μεταναστευτικό ήταν το νούμερο 1 καυτό θέμα σε κάθε συζήτηση. Εντελώς τυχαία (;) κατόπιν, ανακοινώθηκε η μεγάλη επιτυχία της ΕΛ.ΑΣ με την τρομοκρατική οργάνωση. Πολλά τυχαία περιστατικά μαζί. Κάποιοι είπαν πως με το τελευταίο περιστατικό θέλησε η κυβέρνηση να αποπροσανατολίσει τον κόσμο από το μεταναστευτικό, ίσως ΔΕΝ έχουν δίκιο.

Όμως, πρέπει να θυμόμαστε πως η μεγαλύτερη σύμπτωση, είναι ότι με το που βγήκε η ΝΔ, ΟΛΩΣ ΤΥΧΑΙΩΣ, Εκκίνησαν να αυξάνονται οι μεταναστευτικές ροές. Ποιος μεσολάβησε για να γίνει αυτό; Ίσως δεν θα μάθουμε ποτέ. Επομένως, από την αρχή ακόμη, το παιχνίδι δεν είναι "καθαρό". Είναι στη-

μένο εναντίον της πατρίδος μας, και όπως σας έχουμε ξαναγράψει ίσως η κυβέρνηση δέχτηκε και δέχεται απειλές για να κάνει ορισμένες "αυτοκτονικές" κινήσεις, όπως μαζικές μεταφορές μεταναστών στην Ηπειρωτική Ελλάδα, αφήνοντας εντέχνως το πρόβλημα αυτό, με σκοπό να επέλθει η ισλαμοποίηση της Ελλάδας και της Ευρώπης.

Εύκολα κρίνουμε από την άνεση του καναπέ μας, ωστόσο η αλήθεια είναι πως όταν κάθεται στην "ηλεκτρική καρέκλα" τα πράγματα είναι αλλιώς.

Η κυβέρνηση οφείλει παράλληλα να προσέχει το θέμα της διάσπασης. Ο έμπειρος υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης, έκανε μια δήλωση που πέρασε στα ψιλά. Είπε πως "μολονότι η ΝΔ κυριαρχεί σε σχέση με την αριστερά, σε επίπεδο ιδεών, στελεχών και διαχείρισης, πάσχουμε από ένα έλλειμμα αλληλεγγύης", στέλνοντας ένα μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση.

Όσο για όλους εμάς τους "κοινούς θνητούς", δεν πρέπει να απελπιζόμαστε, καθώς νιώθουμε ανίκανοι και αδύναμοι να σταματήσουμε τον εποικισμό της Ελλάδος μας. Αντίθετα τώρα είναι που πρέπει να είμαστε έτοιμοι για όλα και εκτός ύπνου.

Να θυμόμαστε τα σοφά λόγια του Αγίου Παΐσιου: "Όλοι οι μεγάλοι έχουν τα δικά τους σχέδια, θέλουν δε θέλουν όμως, προωθούν το σχέδιο του Θεού".

ΘΑΡΡΟΣ λοιπόν και όχι υπαδερφοφισμός και παραίτηση. Είτε το θέλουν, οι παγκοσμιοποιητές, είτε όχι, το σχέδιο του Θεού προβλέπει τη ΝΙΚΗ του αθάνατου ελληνικού πνεύματος που εκπροσωπεί το ΦΩΣ, για ακόμη μια φορά.

Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	28	Ημερομηνία έκδοσης:	12-11-2019
Επιφάνεια:	251.7 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	6725
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Επιστολή από το «ΓΝΘ Γ. Γεννηματάς – Ο Άγιος Δημήτριος»

ΜΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ της στην εφημερίδα μας η διοικήτρια του «ΓΝΘ Γ. Γεννηματάς - Ο Άγιος Δημήτριος» απαντά στο δημοσίευσμά μας (4.11.2019, «Η ατιμωρησία... καλά κρατεί στο νοσοκομείο "Γ. Γεννηματάς"») σχετικά με την υπόθεση γιατρού του ΕΣΥ με βαθμό διευθυντή που διατηρεί μαζί με συνταξιούχο γιατρό παράνομο ιατρείο στο **κέντρο** της πόλης.

«Σχετικά με δημοσιεύματα της Εφημερίδας σας στις 4/11/2019 και 8/11/2019, σας αναφέρουμε τα εξής:

»Αμέσως μετά την παραλαβή του πληροφοριακού δελτίου Ελεγκτικής αρχής στις 11/9/2019, δόθηκε στις 16/9/2019 εντολή διενέργειας Ενορκής Διοικητικής Εξέτασης (ΕΔΕ) με την αριθμ. 341/2019 απόφαση της Διοικήτριας, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη.

»Στις 24/9/2019 ενημερώθηκε για τη λήψη του μέτρου της Ενορκής Διοικητικής Εξέτασης ο Υπουργός Υγείας, η Διοίκηση της 3ης ΥΠΕ (η οποία είχε ήδη ενημερωθεί σχετικά με το θέμα στις 13/9/2019), η Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού ΝΠΔΔ του Υπουργείου Υγείας, η Αρχή Διαφάνειας, ο Εισαγγελέας Διαφθοράς και ο Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης. Οι ενέργειες στις οποίες προέβη η Διοίκηση του **Νοσοκομείου** και ύστερα από γνωμοδότηση νομικού, ήταν οι ενδεδειγμένες σύμφωνα με τις διατάξεις του Υπαλληλικού Κώδικα. Επιστημαίνεται ότι το **Νοσοκομείο** δεν έλαβε μέχρι σήμερα ενημέρωση για άσκηση ποινικής δίωξης ενάντια στην ιατρό η οποία καταγγέλθηκε για διατήρηση παράνομου ιατρείου.

»Η Διοίκηση του **Νοσοκομείου** δεν έχει ούτε πρόθεση "ατιμωρησίας". Ούτε συνωμοτεί για την απόκρυψη του καταγγελλέντος περιστατικού. Ενήργησε δέοντως και αναμένει το πόρισμα της ΕΔΕ, προκειμένου να προβεί στις περαιτέρω απαιτούμενες ενέργειες.

»Η Διοικήτρια του "ΓΝΘ Γ. Γεννηματάς - Ο Άγιος Δημήτριος"
»Μελομένη Τσούγκα»

Σχόλιο συντάκτη: Ας σημειωθεί, πάντως, ότι η ΕΔΕ δεν συνιστά κάποιου είδους μέτρο, αλλά αποτελεί μόνο διαδικασία που φαίνεται ότι είχε και κάποιες δυσκολίες και καθυστερήσεις. Δεν προκύπτει και καμιά ενημέρωση του Δ.Σ. του **νοσοκομείου** το οποίο θα μπορούσε να καλέσει τη γιατρό τουλάχιστον σε απολογία. Όσο για όλα τα πρόσωπα και τις υπηρεσίες που έχουν ενημερωθεί, θα περιμένουμε να δούμε ποιος θα είναι οι ενέργειές τους για να μην υπάρχει «ατιμωρησία». Για παράδειγμα, μετά τη δημοσίευση της υπόθεσης υπήρξε μόνο η αντίδραση του πρώην διοικητή της 3ης ΥΠΕ Γιώργου Κίρκου, της κ. Τσούγκα, αλλά καμιά τοποθέτηση από τον σημερινό διοικητή της 3ης ΥΠΕ Παναγιώτη Μπογιατζίδη.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΛΥΚΕΙΑΣ



Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ ΖΗΤΑΕΙ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΤΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΕΦΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΝΟΒΑΡΤΙΣ

ΜΕΘΟΔΕΥΟΥΝ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥΛΟΥΠΑΚΗ

ΕΝΩ "ΚΑΙΝΕ" ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΥΣ ΜΑΡΤΥΡΕΣ

ΜΕ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑΤΙΚΟ τρόπο επιχειρείται η αφαίρεση της δικογραφίας για το σκάνδαλο ΝΟΒΑΡΤΙΣ από την Ελένη Τουλουπάκη ενώ παράλληλα μεθοδεύεται και το κάψιμο των προστατευόμενων μαρτύρων με πρόσχημα την κατάθεσή τους στην προανακριτική επιτροπή και μάλιστα κατ' αντιπαράσταση με πρόσωπα που εμπλέκονται στο σκάνδαλο. Στην κατεύθυνση αυτή ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Β. Πλιώτας ζητεί τη σύγκλιση της ολομέλειας εφετών προκειμένου να ανατεθεί η υπόθεση της ΝΟΒΑΡΤΙΣ σε εφέτες.

► ΣΕΛ. 7

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Μεθοδεύουν πραξικόπημα κατά Τουλουπάκη

ΜΙΑ τέτοια εξέλιξη ακυρώνει τη διερεύνηση του σκανδάλου, η οποία βρίσκεται στο τελικό στάδιο, από δικαστές οι οποίοι χειρίζονταν για χρόνια τη δικογραφία.

Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι ο Ευάγγελος Βενιζέλος προεξοφλεί την απόφαση της ολομέλειας του Συμβουλίου Εφετών και πανηγυρίζει γιατί θα αφαιρεθεί η υπόθεση από την ενοχλητική, όπως φαίνεται, Ελένη Τουλουπάκη.

Παράλληλα ο Ευάγγελος Βενιζέλος προαναγγέλλει την κλήση των προστατευόμενων μαρτύρων προκειμένου να καταθέσουν στην προανακριτική επιτροπή της Βουλής.

Σύμφωνα με πληροφορίες η Επιτροπή θα άρει την προστασία των μαρτύρων με ό,τι συνεπάγεται μια τέτοια εξέλιξη.

Το πρόσχημα για την άρση της προστασίας των μαρτύρων είναι ότι κατέθεσαν και στο FBI διεκδικώντας αμοιβή ως ποσοστό επί της αποζημίωσης που θα εισπράξει το αμερικανικό δημόσιο από τη NOVARTIS.

Σε κάθε περίπτωση επικριρείται ένα πραξικόπημα τόσο σε επίπεδο δικαιοσύνης, όσο και σε επίπεδο προανακριτικής επιτροπής της Βουλής.

Επιδίωξη των κυβερνητικών μεθοδεύσεων είναι να κλείσει η διερεύνηση του γιγαντιαίου σκανδάλου.

Προφανώς κάποιοι τρέμουν το ενδεχόμενο στην πορεία της έρευνας να προκύψουν στοιχεία επιβαρυντικά για μεγάλους

παράγοντες προκαλώντας κλυδωνισμούς στο πολιτικό σύστημα.

Αναλυτικότερα, ο Βασίλης Πλιώτας διαβίβασε έγγραφο του προς τον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών Ιωάννη Μωραϊτάκη, με το οποίο ζητεί να συγκληθεί η Ολομέλεια των Εφετών της Αθήνας, ώστε να αποφευχθεί η πολυδιάσπαση και να προχωρήσει ταχύτερα η διερεύνηση της υπόθεσης της Novartis.

Ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου ζητεί να ανατεθεί η δικογραφία της Novartis σε 2-3 ή και περισσότερους εφέτες, αν αυτό κριθεί αναγκαίο, για να ολοκληρωθεί ο κύκλος της δικαστικής διερεύνησης σε σύντομο χρόνο.

Πάντως, η Ολομέλεια των Εφετών η οποία θα συγκληθεί, θα αποφασίσει, εάν θα πάρει μόνο τις εκκρεμείς δικογραφίες της Novartis που εκκρεμούν στο Πρωτοδικείο Αθηνών, όπως είναι του βουλευτή του ΚΙΝΑΛ Ανδρέα Λοβέρδου, του άλλοτε ισχυρού άνδρα της Novartis Κωνσταντίνου Φρουζή, του Νίκου Μανιαδάκη, κ.λπ. ή και αυτές που χειρίζεται η εισαγγελέας Διαφθοράς Ελένη Τουλουπάκη.

Σύμφωνα με εισαγγελικούς κύκλους, η Ολομέλεια Εφετών, θα αναθέσει σε εφέτες όλο το «πακέτο» της Novartis.

Όπως είναι γνωστό, κατά το παρελθόν και στην περίπτωση και άλλων υποθέσεων -όπως αυτή της Τράπεζας Κρήτης, του παραδικαστικού κυκλώματος, της 17N, της Siemens, κ.λπ.- είχε συγκληθεί η Ολομέλεια Εφετών και οι υποθέσεις είχαν ανατεθεί σε εφέτες.

Με δηλώσεις του στην κρατική τηλεόραση ο Ευάγγελος Βενι-

ζέλος προαναγγέλλει την κλήση από την προανακριτική επιτροπή για κατάθεση των προστατευόμενων μαρτύρων.

Κάποια στιγμή θα καλέσουν τον Κ. Φρουζή, θα καλέσουν τους μάρτυρες, τους περιβόητους ανώνυμους και προστατευόμενους, θα καλέσουν όλους όσους έχουν εμπλακεί και έχουν δηλώσει ότι έχουν εμπλακεί και νομίζω ότι θα αποκαλυφθούν τα πάντα, είπε χαρακτηριστικά.

Αναφερόμενος στη σύγκληση της ολομέλειας των εφετών είπε: «Ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, ο κ. Πλιώτας, αποφάσισε να αναλάβει μια μεγάλη δικονομική πρωτοβουλία και να ζητήσει, θα έλεγα επιτέλους, μετά από χρόνια, γιατί είναι νέος Εισαγγελέας του ΑΠ που έχει λίγες εβδομάδες στα καθήκοντά του, αλλά έχει παραλάβει μια κατάσταση η οποία υπήρχε, επιτέλους λοιπόν ζήτησε τη σύγκληση της Ολομέλειας του Εφετείου Αθηνών σε συμβούλιο, σύμφωνα με το άρθρο 28 του νέου Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, και τώρα η Ολομέλεια μπορεί να αναθέσει σε εφέτη ανακριτή τη διερεύνηση της υπόθεσης, φυσικά για όσους υπόκεινται σε καθεστώς ποινικής δίωξης, αλλά και in rem.

Βεβαίως υπάρχουν πολλές εκκρεμότητες δικονομικές, υπάρχει η εκκρεμότητα σε σχέση με τους μάρτυρες «δημοσίου συμφέροντος», υπάρχει η εκκρεμότητα σε σχέση με τη δικαιοδοσία: για ποια πρόσωπα και για ποια θέματα έχει δικαιοδοσία η Βουλή και για ποια τα ποινικά δικαστήρια, και βέβαια θα υπάρχει παράλληλα και η Επιτροπή της Βουλής η οποία διερευνά τη σκευωρία Novartis, και αυτή θα διερευνηθεί υπό τον έλεγχο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής η οποία έχει και όλα τα δικαιώματα του εισαγγελέα».

📄 Νέα σύσκεψη συντονισμού στα δημόσια νοσοκομεία

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	20	Ημερομηνία έκδοσης:	12-11-2019
Επιφάνεια:	50.77 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2300
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Νέα σύσκεψη συντονισμού στα δημόσια νοσοκομεία

Δίνοντας συνέχεια στις αγωνιστικές πρωτοβουλίες του προηγούμενου διαστήματος, **αύριο, Τετάρτη**, θα πραγματοποιηθεί **νέα σύσκεψη συντονισμού Διοικητικών Συμβουλίων σωματείων και εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία της Αττικής**, στις 4.30 μ.μ., στα Επείγοντα του «Ευαγγελισμού».

Αιτήματα αιχμής είναι τα εξής: Να μην απολυθεί κανείς. Να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. Να πληρώνονται αποκλειστικά από τον κρατικό προϋπολογισμό. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία υψηλού επιπέδου, για όλο το λαό.



ΥΓΕΙΑ

Ζημιές από τον ιό της ιλαράς

Την καταστροφή, μακροπρόθεσμα, του ανοσοποιητικού συστήματός μας έχει ως αποτέλεσμα η ιλαρά, καθιστώντας μας παράλληλα ευάλωτους και σε άλλες λοιμώξεις. Ο ιός της ιλαράς διαγράφει ένα μέρος της μνήμης του ανοσοποιητικού μας, με αποτέλεσμα να κάνουμε πν «ανοσία» που έχουμε αναπτύξει απέναντι σε λοιμώξεις που έχουμε περάσει και έτσι το ανοσοποιητικό μας επιστρέφει σε βρεφικό στάδιο. Σύμφωνα με δύο νέες έρευνες σε μη εμβολιασμένα παιδιά, η ιλαρά διαγράφει, αφενός, τμήμα της μνήμης του ανοσοποιητικού για περασμένες λοιμώξεις και, αφετέρου, κάνει τα παιδιά πιο επιρρεπή σε νέες λοιμώξεις.



Η ρύπανση σκοτώνει

Περισσότεροι από 64.000 άνθρωποι στη Βρετανία πεθαίνουν κάθε χρόνο από την ατμοσφαιρική ρύπανση, σύμφωνα με μελέτη στη Γερμανία. Την ίδια ώρα, Βρετανοί ερευνητές αποκαλύπτουν ότι εμφράγματα, ανακοπές και εγκεφαλικά αυξάνονται κατά εκατοντάδες τις ημέρες που η ατμοσφαιρική ρύπανση «κτυπάει κόκκινο». Οι επιστήμονες αναζητούν τρόπο να ανατραπεί αυτή η συνθήκη, κι ενώ είναι γνωστό πως οι βιταμίνες Β, C και D, όπως και τα Ω3 λιπαρά βοηθούν, ένα απλό αντιφλεγμονώδες, όπως η ασπιρίνη μειώνει κατά το ήμισυ την επίδραση των σωματιδίων που εισέρχονται στον οργανισμό, στη λειτουργία των πνευμόνων.



Αμερικανική έρευνα έρχεται να ενισχύσει τους φόβους μας αναφορικά με τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων με οθόνη από παιδιά προσχολικής ηλικίας.

Σύμφωνα με τους επιστήμονες του νοσοκομείου παιδιών του Σινινατί στο Οχάιο, οι οποίοι διεξήγαγαν την έρευνα, τα μικρά παιδιά που χρησιμοποιούν τέτοιες συσκευές παρουσιάζουν δομικές αλλαγές στον εγκέφαλό τους. Ειδικότερα, η μελέτη έδειξε ότι τα παιδιά προσχολικής ηλικίας που περνούν πολλή ώρα μπροστά σε οθόνες παρουσιάζουν ελαττωμένη δομική ακεραιότητα της λευκής ουσίας του εγκεφάλου στις περιοχές εκείνες που ελέγχουν τη γλώσσα και τις ικανότητες ανάγνωσης και γραφής.

«Η έρευνα αυτή φέρνει στην επιφάνεια ερωτήματα σχετικά με το αν σε ορισμένες περιπτώσεις η χρήση αυτών των ηλεκτρονικών μέσων που διαθέτουν οθόνες μπορεί να προκαλεί ανεπαρκή διέγερση του εγκεφάλου σε μια ηλικία κατά την οποία ο εγκέφαλος βρίσκεται σε υπό ταχεία διαμόρφωση» τόνισε ο Τζον Χιούτον, διευθυντής στο Reading & Literacy Discovery Center του νοσοκομείου παιδιών στο Σινινατί.

«Δεδομένου ότι δεν μπορούμε ακόμα να καθορίσουμε αν ο χρόνος που ξοδεύουν τα παιδιά μπροστά σε οθόνες προκαλεί αυτές τις δομικές αλλαγές στον εγκέφαλο ή αν αυτός συνδέεται μακροπρόθεσμα με νευροανα-

Digital κίνδυνος για νήπια

» Η πολύωρη χρήση συσκευών με οθόνη προκαλεί βλάβες στον εγκέφαλό τους

πτυξιακά προβλήματα, γίνεται φανερή η ανάγκη διεξαγωγής περαιτέρω ερευνών, προκειμένου να προσδιοριστούν τα κατάλληλα όρια στη χρήση της τεχνολογίας» πρόσθεσε.

Ερευνα

Στο πλαίσιο της έρευνας, οι επιστήμονες εκτίμησαν τον χρόνο που μπορούν να περνούν τα παι-

διά μπροστά σε οθόνες με βάση προτάσεις της Αμερικανικής Παιδιατρικής Ακαδημίας. Μεταξύ άλλων, η Αμερικανική Παιδιατρική Ακαδημία συστήνει:

Για τα παιδιά κάτω των 18 μηνών, την πλήρη αποφυγή χρήσης μέσων που περιλαμβάνουν οθόνες, εξαιρουμένων των βιντεοπαιχνιδιών.

Για τα παιδιά 18 έως 24 μη-

νών, η χρήση θα πρέπει να γίνεται μαζί με τους γονείς, οι οποίοι θα πρέπει να εξηγούν στα παιδιά τους τι βλέπουν και να επιδείξουν προγράμματα υψηλής ποιότητας. Για τα παιδιά δύο έως πέντε ετών, το όριο χρήσης μέσων που διαθέτουν οθόνη είναι μία ώρα την ημέρα και αφορά μόνο υψηλής ποιότητας προγράμματα.

Σωτήριο το συχνό τρέξιμο

Νέα έρευνα του πανεπιστημίου Βικτόρια της Μελβούρνης στην Αυστραλία κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το συχνό τρέξιμο μπορεί να ελαττώσει σημαντικά τον κίνδυνο πρόωρου θανάτου.

Οι ερευνητές, με επικεφαλής τον αναπληρωτή καθηγητή Ζέλινο Πέντινιτς και τη συμμετοχή του ελληνικής καταγωγής καθηγητή Εμμανουήλ Σταματάκη της Σχολής Δημόσιας Υγείας του πανεπιστημίου του Σίδνεϊ, ανέλυσαν τα στοιχεία 14 παλαιότερων ερευνών από διάφορες χώρες, που αφορούσαν συνολικά 232.150 ανθρώπους, η ηλικία των οποίων είχε παρακολουθηθεί πέντε έως 35 χρόνια. Η μετα-ανάλυση κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το συχνό τρέξιμο σχετίζεται και στα δύο φύλα κατά μέσο όρο με μείωση κατά 27% του κινδύνου πρόωρου θανάτου από οποιαδήποτε αιτία σε σχέση με όσους δεν τρέχουν καθόλου. Ειδικότερα για τον θάνατο από καρδιαγγειακά αίτια, ο κίνδυνος είναι μειωμένος κατά 30%, ενώ από καρκίνο κατά 23%.

Σημαντικά οφέλη

Σύμφωνα με τους ερευνητές, ακόμα και μία μόνο φορά την εβδομάδα χαλαρό τρέξιμο με διάρκεια μικρότερη των 50 λεπτών μειώνει τον κίνδυνο πρόωρου θανάτου. Αν περισσότεροι άνθρωποι έπαιρναν την απόφαση να αρχίσουν να τρέχουν -και κατ' ανάγκην γρήγορα-, τότε θα υπήρχαν σημαντικά οφέλη για την υγεία του πληθυσμού και για το προσδόκιμο ζωής, όπως ανέφεραν οι επιστήμονες στη μελέτη τους.

ΜΟΝΑΞΙΑ ΚΑΙ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Οι άνθρωποι που ζουν μόνοι και αντιμετωπίζουν καρδιολογικά προβλήματα είναι πιο πιθανό να πεθάνουν τον πρώτο χρόνο της νοσηλείας τους, σύμφωνα με νέα μελέτη. Συγκεκριμένα, όπως ισχυρίζονται οι γιατροί του πανεπιστημιακού νοσοκομείου της Κονεχάγκης, οι γυναίκες είχαν τρεις φορές περισσότερες πιθανότητες να πεθάνουν 12 μήνες μετά τη θεραπεία τους σε εξειδικευμένα κέντρα, ενώ οι άνδρες δύο. Δοσολογισμένες παρυστρίνου τώρα τις αρμόδιες Αρχές να αντιμετωπίσουν τη μοναξιά μεταξύ των ηλικιωμένων, κάτι που, σύμφωνα με τις μελέτες τους, θα αποφέρει οφέλη σε πολλές περιπτώσεις, ακόμα και στη μείωση των πασχόντων από παχυσαρκία.



Οι άνδρες με γενετικά υψηλό κίνδυνο ανάπτυξης καρκίνου του προστάτη θα πρέπει να κάνουν πρόσθετους αιματολογικούς ελέγχους κάθε χρόνο μετά την ηλικία των 40 ετών, όπως συμβουλεύουν οι επιστήμονες. Ένας στους τέσσερις άνδρες που φέρουν στο DNA τους μια μετάλλαξη στο γονίδιο BRCA2 θα αναπτύξει τη συγκεκριμένη ασθένεια σε κάποιο σημείο της ζωής του, ενώ περίπου ένας στους 300 άνδρες στο Ηνωμένο Βασίλειο φέρει το ελαττωματικό γονίδιο, όμως δεν το γνωρίζει. Οι ερευνητές θεωρούν ότι, αν μπορούσαν να εντοπιστούν όλοι αυτοί οι άνδρες, θα έπρεπε να υποβάλλονται σε ετήσια εξέταση αίματος για την έγκαιρη ανίχνευση όγκων, κάτι που θα οδηγούσε σε έγκαιρη πρόληψη.